

习近平致电祝贺夏巴兹当选巴基斯坦总理

李强向夏巴兹总理致贺电

新华社北京3月3日电 3月3日，国家主席习近平致电夏巴兹·谢里夫，祝贺他当选巴基斯坦伊斯兰共和国总理。习近平强调，中巴两国要赓续传统友谊，加强各领域交流合作，共同打造中巴经济走廊建设升级版，持续深化中巴全天候战略合作伙伴关系，构建新时代更加紧密的中巴命运共同体，为两国人民创造更多福祉。

同日，国务院总理李强向夏巴兹总理致贺电。

团结奋进谱新篇

——写在2024年全国两会召开之际

新华社记者

春到华夏，时盛岁新。2024年全国两会大幕将启。

走过全面贯彻党的二十大精神开局之年，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，我国全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐。

今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。在新的历史坐标上，全国两会必将立足新方位、描绘新蓝图，开辟以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的新局面。

肩负职责使命，带着殷殷重托，全国人大代表、全国政协委员共赴春天的盛会。

锚定强国建设、聚焦复兴伟业，共同书写中国式现代化建设新篇章

春日初暖，长春兴隆铁路口岸装卸繁忙。

中欧班列(长满欧)拉响汽笛，装载着又一批国产汽车驶向海外市场。

全国人大代表杨永修是这批汽车生产线的一员。“新中国成立之初我们建设自己的汽车厂，去年中国成为世界第一大汽车出口国。”他深有感触地说，正是一代人接续奋斗，国家一步步走向繁荣昌盛。

峥嵘岁月，镌刻光荣梦想。2024年全国两会，处在重要历史节点——即将迎来新中国75周年华诞，我们距离2035年基本实现社会主义现代化更近一步，到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国的目标催人奋进。

聚焦坚持高质量发展这个新时代的硬道理，全国两会将成为议大事、谋大计的重要平台，成为观大局、察大势的关键窗口。

来自徐工集团的全国人大代表单增海深深记得，去年在江苏代表团审议现场，他向习近平总书记报告全地面起重机国产化率不

断刷新，总书记指出“我们还要再提升，向中高端走，我们高质量发展要体现在这里”。

今年，他带来新喜讯，企业自主研发的轮式起重机最大起重量达到4000吨级。“向制造强国进军，就要全力攀登全球高端装备制造产业顶峰。”单增海说。

强国复兴，矢志不渝。全国政协委员、南方科技大学副校长金李表示，党的二十大报告提出一系列强国目标，全国两会将再次发出持续推进强国建设的动员令。

2024年全国两会，着眼重大阶段性目标——

“十四五”时期，是开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键一年。

“十四五”规划和2035年远景目标纲要实施中期评估报告显示，20项主要指标中16项基

本符合或快于预期，102项重大工程项目中96项进展符合预期。

全国人大代表、浙江工业大学党委书记蔡袁强认为：“进入冲刺攻坚阶段，相信政府工作报告在确定全年经济社会发展目标任务时将作出相关部署，确保全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。”

2024年全国两会，承载新的使命任务——走过改革开放45周年和党的十八届三中全会召开10周年，今年是全面深化改革又一个重要年份，主要任务是谋划进一步全面深化改革。

海内外高度关注，中国将如何用改革开放这个关键一招推动经济发展、应对风险挑战、增进民生福祉。

写好实践续篇，开启时代新篇。

在深圳拼搏30年，从打工到创业，直到带领企业进入行业前列，全国政协委员袁青是改革开放的亲历者和受益者。

下转2版

全国政协十四届二次会议 今日下午3时开幕

十四届全国人大二次会议举行预备会议

新华社北京3月3日电 全国政协十四届二次会议将于3月4日下午3时在北京人民大会堂开幕。

开幕会上，与会全国政协委员将审议通过政协第十四届全国委员会第二次会议议程，听取政协全国委员会常务委员会工作报告和政协全国委员会常务委员会关于政协十四届一次会议以来提案工作情况的报告。

中央广播电视总台将对开幕会王沪宁作全国政协常委会工作报告进行现场直播；新华网将对开幕会作现场图文直播。

4日上午，十四届全国人大二次会议将举行预备会议，选举大会主席团和秘书长，表决大会议程草案。预备会议后，大会主席团举行第一次会议。12时，十四届全国人大二次会议将举行新闻发布会，由大会发言人就大会议程和人大工作相关问题回答中外记者提问。

湖南代表团举行第一次全体会议 推选沈晓明为团长 推选毛伟明李殿勋等为副团长 拟以代表团名义提出8项建议

长沙晚报3月3日北京讯 (湖南日报全媒体记者 刘燕娟 陈奕奕 长沙晚报特派全媒体记者 彭玮蔚)3日下午，出席十四届全国人大二次会议的湖南代表团在驻地举行第一次全体会议，省委书记、省人大常委会主任沈晓明主持会议。

会议推选沈晓明为十四届全国人大二次会议湖南代表团团长，毛伟明、李殿勋、王双全、乌兰为副团长。许达哲、胡旭晟、杨维刚、蒋涤非、周海兵、朱玉、李建成等出席会议。

会议审议通过了大会主席团和秘书长名单(草案)以及大会议程(草案)，讨论并通过了湖南代表团拟以代表团名义向十四届全国人大二次会议提出的《关于支持长沙建设全球研发中心城市的建议》《关于加快“十四五”规划中湖南重大铁路项目建设的建议》《关于支持湖南重大能源项目建设的建议》《关于支持将洞庭湖作为重点纳入三峡后续工作长效扶持机制的建议》《关于支持加快建设松虎航道的建议》《关于支持湖南以产业集群建设为抓手打造国家重要先进制造业高地的有关建议》等8项建议。

满怀激情赴盛会 凝心聚力谋发展 在湘全国人大代表和住湘全国政协委员抵京

长沙晚报3月3日北京讯 (特派全媒体记者 黄汝兮 唐朝昭 彭玮蔚) 全国政协十四届二次会议、十四届全国人大二次会议将分别于3月4日和3月5日在北京开幕。3日下午，肩负着三湘儿女的期盼与重托，出席十四届全国人大二次会议的部分在湘全国人大代表和出席全国政协十四届二次会议的部分住湘全国政协委员，乘机抵达北京，正式进入两会时间。

这次全国两会是在中华人民共和国成立75周年、实现“十四五”规划目标任务的关键一年召开的重要会议。代表和委员们一路意气风发，不时热烈交谈，话语间洋溢着喜悦和期盼。

“你们要认真上课，听代

金色的种子 时代的答卷

——望城区人武部新时代学雷锋纪实



↑望城区人武部每年向新兵们颁发“雷锋章”、呼点雷锋名，让新兵们带着“雷锋精神种子”入伍。均为长沙晚报通讯员 易歆摄
←走进望城区人武部营地，迎面就是名为“旗帜”的雷锋塑像。

长沙晚报全媒体记者 苏毅 李静

从长沙市区沿湘江一路向北，即刻抵达被誉为“希望之城”的望城区。这里是雷锋的家乡，更是雷锋精神的策源地，雷锋曾在这片热土上生活了18个年头。

“雷锋精神是永恒的，是社会主义核心价值观的生动体现。”“你们要做雷锋精神的种子，把雷锋精神广播在祖国大地上。”2014年3月11日，习近平主席在出席十二届全国人大二次会议解放军代表团全体会议时，提出的重要论述和殷殷嘱托，深刻阐释了雷锋精神的社会价值，昭示了新时代学雷锋的基本方向。

转眼十年，习主席的话音犹在耳。十年

中，学习雷锋好榜样热潮此起彼伏。尤其是在雷锋家乡望城区，雷锋精神的种子，在这里生根发芽、开花结果。

坐落在雷锋东路66号的望城区人武部，占地面积27亩，看起来并不起眼。新时代以来，这里学雷锋蔚然成风，雷锋精神焕发璀璨光芒。

他们像雷锋那样铸牢对党绝对忠诚，坚定理想信念，把党和国家利益高高举过头顶；他们像雷锋那样爱岗敬业，紧贴国防动员主责主业，兢兢业业地履行时代使命；他们像雷锋那样为民奉献，在脱贫攻坚、乡村振兴、社会治理、为民服务各个领域做表率、

当先锋；他们像雷锋那样担当作为，活跃在抢险救灾、森林灭火、应急救援各个战场，成为中流砥柱；他们像雷锋那样艰苦奋斗，坚决与所谓的“躺平”“躺赢”作斗争……

今年3月5日，是第61个学雷锋纪念日。近日，记者来到这片雷锋生活和战斗过18年的热土，走进望城区人武部这个优秀集体，解密他们学雷锋的新时代“答卷”。

人生该如何走过，22块石阶组成的雷锋步道告诉您：这里有——种子的力量，人生的分量

春风初起，阳光明媚。走进雷锋东路66

号望城区人武部营院，迎面是一座红色花岗岩雕塑“旗帜”：手握钢枪的青年雷锋英姿飒爽，“提高警惕、保卫祖国”八个大字赫然在目。雷锋塑像高2.2米，寓意雷锋宝贵生命定格在22岁；塑像宽3.05米，寓意3月5日学雷锋纪念日。

有人说，61年过去，在如今部分年轻人心目中雷锋也许已是“最熟悉的陌生人”；或许提到雷锋大家都知道，却对他的生平事迹不甚了了；或许说起雷锋歌曲大家都能哼唱两句，却对新时代雷锋精神内涵知之甚少……

下转6版

先进能源材料创“新”提“质”

长沙先进能源材料产业加快形成新质生产力，目前拥有链上企业240余家，涌现出一批百亿企业、龙头企业

长沙晚报全媒体记者 朱泽霖

日前，“链上长沙产业兴城”产业沙龙长沙市先进能源材料产业链专场活动在宁乡高新区举行，邀请政府、企业、行业联盟、高校、金融机构等单位代表齐聚一堂，集纳各方资源，共同做强长沙先进能源材料产业。

长沙先进能源材料产业目前拥有链上企业240余家(含规上企业163家)，其中百亿级企业5家、上市企业3家、国家级单项冠军企业3家、专精特新“小巨人”企业16家。它们中更涌现出一批龙头企业，如入选“2023新经济独角兽企业150强”的中伟新能源、亚洲最大的电池回收企业邦普循环，获评中国新能源产业创新示范基地的法恩莱特。

延链补链打造产业闭环

2003年，比亚迪启动了对秦川汽车的收购，开始布局新能源汽车产业，同年，新能源汽车巨头特斯拉在硅谷成立，现在看来，无论是王传福还是马斯克，均凭借敏锐的嗅觉闻到了新能源产业的未来风口。

嗅觉同样灵敏的还有邦普与宁乡高新区。前者于2005年成立了广东邦普循环科技有限公司，专攻废旧电池及报废汽车资源化回收处理和高端电池材料的生产；后者于2007年12月将前者从佛山引进，成立邦普镍钴技术有限公司，拉开长沙锂电新能源产业发展的序幕。

下转3版①



长沙先进能源材料产业发展驶入快车道。图为长沙弗迪电池有限公司员工正在检查“刀片电池”。
长沙晚报全媒体记者 郭雨滴 摄

链上高质量
探访长沙产业链特别报道

七城联动 向“锋”而行

本报联合辽宁六地主流媒体启动大型融媒主题报道 追寻雷锋足迹，见证各地对雷锋精神的传承实践

辽宁省鞍山市、辽阳市、营口市、铁岭市、沈阳市和抚顺市。雷锋曾在这七地生活、学习、工作和成长。我们一同追寻雷锋的足迹，感知信仰的力量，见证60余年依然滚烫的“滚烫”。

在这场主题报道中，我们跨越山河，向“锋”而行，从一座有“锋”的城市到另一座有“锋”的城市；湖南省长沙市，

下转3版③
相关报道见4—5版



扫码看直播